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 REZOLUŢIA 
Celei de-a 2-a Conferinţe Internaţionale a Crescătorilor de Crap 

11 – 13 Septembrie 2013, Wroclaw, Polonia 
 
Acceptarea pisciculturii de apă dulce, tradiţionale, în amenajări piscicole ca sector important 

şi cu drepturi egale în cadrul acvaculturii europene a constituit subiectul unor iniţiative 

anterioare. Acestea includ activităţile Comitetului 'Ape Dulci' din cadrul Federaţiei Europene 

a Producătorilor din Acvacultură (FEAP)1, diversele întâlniri, cum ar fi cea de la Varşovia, 

prilejuită de Proiectul Aquainnova2 dezvoltat în cadrul Platformei Europene pentru 

Tehnologie şi Inovaţie în Acvacultură (EATiP)3, Conferinţa de la Salzburg4 "Politica Comună 

pentru Sectorul Pescăresc: Care e viitorul acvaculturii?" ori seminariile organizate de Biroul 

European pentru Conservare şi Dezvoltare (EBCD). 

 

Seminarul fermierilor europeni de crap, desfăşurat la 3 septembrie 2013 la Rétimajor, Ungaria 

a acceptat schiţa unei rezoluţii care a fost apoi discutată în timpul sesiunii plenare din cadrul 

celei de-a 2-a Conferinţe Internaţionale a Crescătorilor de Crap, Wroclaw, Polonia. 

 

Participanţii la cea de-a 2-a Conferinţă Internaţională a Crescătorilor de Crap au acceptat, în 

unanimitate, că cele mai importante teme ce privesc piscicultura de apă dulce în amenajări 

piscicole tradiţionale, sunt următoarele: 

 

• Devastarea fermelor de acvacultură de apă dulce de către animalele de pradă este o 

problemă serioasă. Aceasta include pierderile şi distrugerile cauzate de către vidre, 

castori, pelicani şi, în cea mai mare parte, cormorani. Devastarea de către cormorani a 

devenit una dintre cele mai importante probleme ale pescăriei de apă dulce şi 

acvaculturii; populaţiile de cormorani distrug în prezent o parte importantă a 

producţiei din fermele piscicole, populaţii ale altor animale sălbatice şi reduc 

biodversitatea. Acesta este rezultatul unei legislaţii europene inadecvate. Dacă 

Uniunea Europeană doreşte să dezvolte acvacultura de apă dulce în amenajări 

piscicole tradiţionale – aşa după cum se precizează în Politica Comună pentru Sectorul 

Pescăresc – atunci nu poate ignora problema cormoranilor şi trebuie în primul rând să 

organizeze un efort conjugat al statelor membre pentru reducerea semnificativă a 

impactului; 

 

• Piscicultura practicată în amenajări piscicole tradiţionale are un rol benefic major la 

managementului apelor, atât calitativ, cât şi cantitativ. Amenajările piscicole servesc 

drept rezerve de apă, având un rol important în cazul condiţiilor meteorologice 

extreme (ex. inundaţii, secetă). În acelaşi timp amenajările piscicole bine administrate 

funcţionează ca biofiltre, evacuând întotdeauna apă cu o calitate mai bună decât la 

alimentare. Acest rol specific trebuie recunoscut şi sprijinit prin reglementări; 

 

• Unele dintre marile constrângeri ale dezvoltării acvaculturii practicate în amenajări 

piscicole tradiţionale sunt adesea generate de lipsa de coerenţă şi de consecinţele 

diverselor politici europene (ex. Directiva Cadru Apă şi Dezvoltarea Sustenabilă), 

precum şi de legislaţia nefiresc de restrictivă aplicată la nivel naţional şi regional; 

 
1 http://www.feap.info/ 
2 http://www.eatip.eu/default.asp?SHORTCUT=475 
3 http://www.eatip.eu/ 
4 http://ec.europa.eu/fisheries/news_and_events/events/20120511/index_en.htm 
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• Piscicultura practicată în amenajări piscicole tradiţionale deşi a fost recunoscută drept 

o şansă neexplorată de furnizare a creşterii economice şi ocupării forţei de muncă în 

zonele rurale interioare, totuşi fermierii piscicoli consideră că în afara recunoaşterii, 

acest tip de piscicultură are nevoie de reglementări care să-i sprijine dezvoltarea; 

 

• Piscicultura practicată în amenajări piscicole tradiţionale a contribuit la conservarea şi 

menţinerea habitatelor acvatice valoroase, furnizând în acest mod servicii ecologice 

prin intermediul pisciculturii sustenabile. Fără producţie piscicolă în aceste zone 

biodiversitatea se va reduce substanţial. Totuşi, această funcţie ne-productivă a 

amenajărilor piscicole nu a fost sprijinită. Piscicultura practicată în amenajări piscicole 

tradiţionale trebuie să fie egală cu alte sectoare ale agriculturii care primesc sprijin 

pentru serviciile de mediu chiar şi pentru valori ale acestora net inferioare celor 

furnizate de piscicultură; 

 

• Piscicultura practicată în amenajări piscicole tradiţionale are şansa de a contribui la 

"economia albastră" şi la "dezvoltarea albastră" prin intermediul inovării şi prin 

aplicarea principiilor "intensificării sustenabile". Eforturile inovării de a combina 

conceptele moderne cu valorile tradiţionale trebuie sprijinite. Orientările strategice 

pentru dezvoltarea sustenabilă a acvaculturii în UE5 încurajează fermierii să 

împărtăşească experienţe şi bune practici care să contribuie la dezvoltarea sectorului 

european al pisciculturii în amenajări piscicole tradiţionale, şi de aceea acest tip de 

colaborare trebuie sprijinit de către statele membre; 

 

• Una dintre marile piedici în calea dezvoltării pisciculturii practicate în amenajări 

piscicole tradiţionale este legislaţia exagerat de restrictivă la nivel naţional sau local, 

deşi valorile specifice ale acestui tip de piscicultură sunt recunoscute la nivelul 

Uniunii Europene; 

 

• Datorită valorilor unice şi a importanţei specifice a pisciculturii practicate în amenajări 

piscicole tradiţionale, fermierii solicită să aibă o reprezentare adecvată în noul 

Consiliu Consultativ pentru Acvacultură (AAC); 

 

• Piscicultura practicată în amenajări piscicole tradiţionale trebuie recunoscută ca un 

furnizor major al mijloacelor de trai în comunităţile rurale, în regiunile interioare, al 

conservării şi dezvoltării valorilor sociale şi culturale ale Europei; 

 

• Este justificată, atât din punct de vedere ştiinţific, cât şi financiar, eliminarea KHV din 

lista de boli notificabile prevazută de Directiva 88/2006; 

 

• Piscicultura practicată în amenajări piscicole tradiţionale are un potenţial de piaţă 
neexploatat care necesită inovare şi investiţii. Dezvoltarea acestui tip de piscicultură 
creează creştere economică şi locuri de muncă şi din acest motiv trebuie menţionată 
şi sprijinită în cadrul Fondului European pentru Afaceri Maritime şi Sector Pescăresc. 
 

 
 

 
5 http://ec.europa.eu/fisheries/cfp/aquaculture/official_documents/com_2013_229_en.pdf 
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